决定召回驻立陶宛大使

并要求立政府召回驻中国大使

新华社北京8月10日电外交部发 言人10日就中方决定召回驻立陶宛大 使发表谈话。全文如下:

近一段时间,立陶宛政府不顾中方 反复交涉、晓以利害,宣布允许台湾当 局以"台湾"名义设立"代表处"。此举 公然违背中立两国建交公报精神,严重 损害中国主权和领土完整。中国政府 对此表示坚决反对,决定召回中国驻立 陶宛大使,并要求立政府召回驻中国大 使。

中方正告立方,世界上只有一个 中国,中华人民共和国政府是代表全 中国的唯一合法政府。一个中国原则 是公认的国际关系准则和国际社会普 遍共识,是中国同其他国家发展双边

关系的政治基础。中国政府和人民实 现祖国统一的决心不可动摇,维护国家 主权和领土完整的红线不容触碰。我 们敦促立方立即纠正错误决定,采取切 实措施,消除恶劣影响,不要在错误的 道路上越走越远。我们也正告台湾当 局,"台独"是死路一条,图谋在国际上 搞分裂活动绝对不会得逞。



张家界居家群众挂横幅致谢医务工作者

8月10日,在张家界市月亮湾花园小区,居家隔离的群众向在对面酒店居住的医务人员致意,双方相互加油。月亮湾 花园小区居家群众得知对面酒店被征用为援张家界医务人员定点酒店后,自发在小区业主微信群内协商,委托物业和社 区志愿者统一制作横幅标语,挂在自家阳台外面,向这些奋战在抗疫一线的医务人员表达感谢。 新华社记者 陈思汗 摄

乱港毒瘤"香港教育专业 人员协会"宣布解散

新华社香港8月10日电长期从事 反中乱港活动的"香港教育专业人员协 会"(简称"教协")10日宣布解散,并即 时停止招收新会员和续会安排。

"教协"长年以教师组织名义煽动暴 力、宣扬"港独"。针对"教协"反中乱港 活动,香港各界多次提出批评,指出香港 教育要正本清源,必须铲除"教协"这一 乱港毒瘤。香港特区政府教育局7月31 日宣布,全面终止与"教协"的工作关系。

河南无症状感染者转确诊病例37例

新增本土无症状感染者2例

新华社郑州8月10日电(记者王 烁)记者从河南省卫健委获悉,2021 年8月9日0时-24时,河南省无新增 本土确诊病例,无症状感染者转确诊 病例37例(郑州市35例,驻马店市1 例,开封市1例),新增本土无症状感 染者2例(郑州市1例,驻马店市1 例),无新增疑似病例。

7月31日至8月9日24时,累计 报告本土确诊病例127例,本土无症 状感染者16例。

截至2021年8月9日24时,河南 省累计报告本地确诊病例1400例,其 中死亡病例22例,出院病例1251例, 现有住院病例127例。累计报告境外 输入确诊病例62例,44例出院,18例 在院治疗。河南省正在医学观察的 无症状感染者49例(本土16例、境外 输入33例)。

自2020年1月21日起,累计追踪 到密切接触者43622人,尚在医学观 察的密切接触者2039人。

大乐透开出2注一等奖

8月7日,体彩大乐透第21090期 前区开出号码"06、07、19、26、32",后 区开出号码"06、12"。本期全国销量为 2.89亿元,为国家筹集彩票公益金1.04

本期全国共开出2注一等奖,单注 奖金为1000万元,分落江西宜春、河南 平顶山。由于未采用追加投注,本期 来自江西宜春、河南平顶山的幸运中 奖者在单注一等奖方面,错失了多中 80%的追加奖金的机会,与1800万元 大奖擦肩而过。二等奖开出236注,每 注奖金463万余元;其中80注采用追 加投注,每注多得奖金3.70万余元。追 加后,二等奖单注总奖金8.33万元。奖 池方面,本期开奖结束后,8.8亿元滚存

至8月9日(周一)开奖的第21091期。

第十四届全运会将于9月在陕西 办。为助力全运会,推动全民健身运 动发展,体育彩票特别推出全运会主题 即开票,让大家在了解运动赛事魅力的 同时,体验指尖游戏带来的快乐和惊喜。

本次上新的"为中国力量加油 全运 会"即开票共有四个票面,分别以国民关 注度较高的排球、乒乓球、羽毛球和跳水项 目为主题,用插画人物风格,通过运动员形 象展示了全运会项目的精彩比赛瞬间。

"为中国力量加油 全运会"即开票四 款票面面值均为10元,采用找中奖符号+ 找奖金符号的组合玩法,简单易上手。 游戏一:刮开覆盖膜,如果出现"加油"标 志,即中得该标志下方所示的金额;游戏

二:刮开覆盖膜,如果出现金额标志,即 中得该金额。中奖奖金兼中兼得,每张 彩票有10次中奖机会,最高奖金25万

目前,"为中国力量加油 全运会"即 开票已火热上市,快到体彩实体店为第 十四届全运会助力,为中国力量加油 吧!



金与正谴责 韩美举行联合军演

新华社平壤8月10日电(记 者江亚平 洪可润)据朝中社10日 报道,朝鲜劳动党中央委员会副 部长金与正当天发表谈话,谴责 美国和韩国举行联合军演,并敦 促驻扎在韩国的美军撤出韩国。

金与正说,这次军演"是美国 企图用实力扼杀我们国家和对朝 敌视政策的最集中表现,也是威胁 我国人民安全并进一步恶化朝鲜 半岛局势的自取灭亡的行为,绝不 会受到欢迎,而且必将付出代价"。

她说,在当前国际社会非常 关注朝鲜半岛形势发展的敏感时 期,美国一味强制推行侵略战争 演习,就是破坏地区和平与稳定 的罪魁祸首,美国政府所说的"外 交接触"和"不设前提条件的对 话"只不过是意在掩饰其侵略本 色的伪善而已。

金与正在谈话中敦促美国撤 走部署在韩国的驻军和武器装 备,说"只要美军驻扎在韩国,使 朝鲜半岛局势定期恶化的祸根就 绝不会消除"。

她表示,当前半岛的局势再次 证明,"朝鲜不断发展国家防卫力 量是千真万确的正当措施"。为 此,"我们将进一步快速加强彻底 粉碎美国变本加厉的军事威胁的 绝对遏制力,特别是能迅速应付任 何反朝军事行动的国家防卫力量 和最强的先发制人打击能力"。

据朝中社报道,韩美10日开 始启动为期4天的"危机管理参谋 训练",并将于16日至26日举行 "联合指挥所演习"。

美国防部:

美军在条件允许时 将继续支持阿政府军

新华社华盛顿8月9日电(记 者刘品然)美国国防部9日说,美 军在条件允许时将继续对阿富汗 政府军提供支持。

五角大楼发言人约翰·柯比 当天在记者会上表示,美军会根 据其权限在"可行的地点和时机" 对阿政府军提供空袭等支持,但 他承认美军目前在阿富汗可使用 的军力要少于撤军开始前,他还 拒绝推测美军在8月31日后是否 还将有权限继续在阿境内对塔利 班实施空袭。

柯比说,阿国内安全局势目 前未向正确方向发展,他表示阿 政府军在作战能力上要优于塔利 班,强调阿方应发挥其政治和军 事领导力。

另据五角大楼当天发布的声 明,美防长奥斯汀与巴基斯坦陆 军参谋长卡马尔·贾韦德·巴杰瓦 通话讨论了阿富汗局势与地区安 全稳定等问题。

自美国军队5月1日开始撤离 阿富汗以来, 塔利班已宣布攻占6个 阿富汗省会城市,美军近期对塔利 班多次实施空袭以支持阿政府军。

美国总统拜登今年4月宣布, 驻阿美军5月1日开始撤离,9月 11日前完全撤出。7月8日,拜登 表示,美国在阿富汗的军事任务 将于8月31日结束。随着美军加 速撤离阿富汗,塔利班与阿政府 军之间的战斗日趋激烈,当地安 全形势持续恶化。